

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

# 一名当选3月“中国好人” 一名正在4月榜上候选 为这俩郑州老乡点赞

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 地铁5号线施工 沙口路黄河路口 部分车道缩减

本报讯 因地铁5号线沙口路站污水、自来水、天然气和电力等管道回迁施工需要,沙口路与黄河路交叉口部分道路区域计划将进行半封闭施工。

据地铁5号线01标段负责人刘建扬介绍,本次施工需要封闭的道路区域有两处:

一是黄河路与沙口路交叉口西北象限将由北向南原有的4车道局部改为2车道,管线回迁后按照市政道路要求对西北象限路段进行永久路面恢复,施工占用时间为4月2日~5月15日。

二是黄河路与沙口路交叉口东北象限将由南向北原有的4车道局部改为2车道,管线回迁后按照临时道路进行路面恢复,施工占用时间为4月4日~20日。

交警一大队民警提醒,封闭施工期间沙口路与黄河路口南北双向通行能力受阻,交管部门会安排警力加强疏堵保通。请市民提前规划好出行路线,行经此处要注意礼让,避免发生剐蹭事故,确保出行安全。

郑报融媒记者 刘凌智 通讯员 孙凯

## 又到杨絮漫天飞 过敏体质者 最好戴上口罩



地面上的不是积雪,而是飘落的杨絮

本报讯 4月到来,街头又现“飞雪”场景。医生提醒,杨絮虽然无害,但建议过敏体质人群外出时最好戴上口罩。

昨日上午,铁英街上杨絮漫天飞舞,大如雪花,不小心飞到眼睛里又痛又痒,不少行人掩鼻而走。

记者了解到,杨絮是从铁英街幸福路小学和铁路职业技术学院飘出来的。“下午4点半,到幸福路小学接孩子的家长都是全副武装,4月‘飞雪’让人有点头疼。”市民路先生说,杨絮密集的时候,直往鼻子、耳朵、眼睛里钻。

医生提醒市民,杨絮引起的过敏主要发生在上呼吸道,患有过敏性鼻炎、哮喘病的人更要注意,柳絮吸入鼻腔后,会引起强烈刺激、流涕、咳嗽和哮喘等反应,皮肤上也会出现过敏反应,出门前要做好防护。

郑报融媒记者 汪永森

实习生 刘旭文/图

线索提供 王保喜



韩广森



张升华

## 韩广森: 多项“全国纪录”保持者 每年做手术超过1500台

韩广森,河南省肿瘤医院外科第二学部部长、普外科主任、主任医师,河南省学术技术带头人,国务院政府特殊津贴专家。

在肿瘤外科学界,韩广森保持着许多“全国纪录”:

目前国内直肠癌根治术的平均手术时间为2小时,他保持着40分钟左右出色地完成手术的纪录;

国内胰十二指肠联合切除术的平均手术时间为4至6个小时,他保持着1个多小时完成手术的纪录,每年完成该手术近百例。

被许多专家视为“手术禁区”的全盆腔脏器切除术,他常常在15分钟之内就能完成标本的切除。

……

从医36年来,他凭着一双灵巧的手和一片薄薄的柳叶刀,会诊足迹遍布我省90余个县(市、区),到过300多家基层医院,每年行程10余万公里,每年手术量超过1500台,让他在河南当之无愧地成为完成胃肠道手术最多的医生。

## 张升华: 不惧生活磨难 一人撑起四个家

张升华,本报和阿里巴巴天天正能量联合评选的“2017最美家乡人”郑州十佳之一。他还是郑州市第四届道德模范、2017温暖郑州十大民生人物。

张升华的父亲患有脊髓空洞、精神抑郁及双目失明等疾病,母亲患有胆结石和腰椎间盘突出。他从部队转业到郑州工作后,把父母从山东老家接来同住,还带着父母出游。为了圆父母看天安门的愿望,他又带着父母去北京,背着母亲去天安门广场看升旗、爬长城……

父亲住院期间常常便秘,张升华

就用手一点一点往外抠。每天晚上下班后,他就给父亲按摩腿和脚。每周,他都要背着父亲去洗一次澡,给他剪指甲、搓搓背……

张升华有两个弟弟、一个妹妹。大弟痴傻,小弟12岁患慢性肾炎,多病缠身。在妻子的大力支持下,他筹资40多万元帮助两个患病的弟弟盖了房、成了家,他还帮二弟抚养着侄女。

14年前,妻子不幸出了车祸,导致左耳失聪和严重的脑震荡后遗症(一级伤残),去年又不幸被检查出恶性子宫癌和宫颈癌,他不离不弃,悉心照顾妻子。

# 4岁女童独自在家 15楼窗口坠下……



抢救场景

本报讯 3月31日19时许,卫生路与岗杜北街交叉口附近绿城都市花园小区内,15楼一家住户天热开窗给房间通风,家里4岁女童不慎从窗口坠落楼下。

南阳路办事处巡防队员巡查时先在绿化带内发现了受伤孩子,赶紧拨打120求助。

这场意外事故引来小区居民的关注,黑夜中巡防队员和居民们自发打开手机光源,帮助急救人员展开抢救,女童亲人双手合十期盼奇迹的发生。

40分钟的紧张抢救过去,女童依然未能睁开眼睛,急救人员不得不遗憾地离开小区。

据了解,连日来气温升高,该住户打开窗户给房间通风,父母夜间可能有事短暂离开,女童独自在家时爬上了窗户,意外坠落到楼下绿化带。

本报在此提醒,高层住户,尤其是家中有孩子的住户,要在门窗等处安装防护设置,防止意外发生。

郑报融媒记者 汪永森

实习生 刘旭文/图

线索提供 范先生